



## 当好“监督员” 做好“服务员” 水头一隔离点专班组暖心服务获点赞

本报讯(记者 陈江涛 黄奕群 通讯员 吴安源 文/图)“感谢专班组这几天的辛苦付出,让我们得到充分的休整。”近日,一封封特殊的感谢信,以便签、微信的形式,发到水头一隔离点专班组。

3月15日,该隔离点专班组22名成员到位,管理、服务近200名隔离人员。其中,有12名专班组人员进入隔离点内部,负责送餐、消杀、保洁、医务等工作,另外10名成员则在外部协调工作。专班组采取内外配合的方式做好隔离点的管理,重点盯紧送餐、垃圾转运、核酸采样、保洁消杀等环节。

“墙脚、墙壁都要消杀到位,不要留下死角。”专班组人员通过监控,看到隔离点内部消杀人员正对隔离点垃圾暂存点喷洒消毒水,专班组人员随即使用对讲机,喊话内部工作人员做好消杀工作。

通过外部的监控视频,专班组人员可以时时掌握隔离点的情况,监督内部人员是否做好防护服的穿戴、消杀是否到位等。

这样的“监控+喊话”模式,还用于隔离人员的管理。如发现隔离人员开门探头、有外出走动的迹象,外部的专班组人员也会通过喇叭喊话、电话提醒的方式,提醒隔离人员遵守隔离制度。

为了让隔离人员吃得开心、吃得安全,专班组一方面请市监局工作人员把关食品安全,做好每餐的食品留样。另一方面,他们还收集隔离人员的意见,不断更换口味。

“希望你们能提供小孩的玩具、饮



专班组工作人员查看观察点监控情况。

品、图书,不然真的没法管了,孩子也很无聊。”隔离期间,多名家长打电话向工作人员求助。

原来,有30多个孩子在隔离点隔离,他们正处于活泼好动的年纪,家长很是头疼。于是,该隔离点专班组组长陈文艺指定专班人员给共青团南安市委写了一封“求助信”,将该情况告知,希望协调解决。

很快,种类多样的文具、玩具以及各种零食、饮料被送到隔离点,让孩子们爱不释手。“这份暖心大礼包来得太及时了,我家孩子终于可以安心隔离了。非常感谢,你们辛苦啦!”隔离点的家长们纷纷点赞。

近日,近200名隔离人员完成隔离安全回家,隔离点又迎来驰援晋江的南安医护人员。

虽然只有短短3天的闭环管理,但专班组细心的服务也得到医护人员的点赞。4月11日晚,医护人员离开前,还通过微信、便签,写下感谢信,表达对专班组的感谢之情。

“隔离点是疫情防控的重要一环,我们会继续当好‘监督员’,也会做好‘服务员’,坚守岗位不折不扣做好监管和服务。”陈文艺表示。

## 疫情防控不松懈 复工复产有序走 翔云镇90%工业企业投入生产

本报讯(通讯员 张雅雅 记者 赖香珠)近日,在翔云镇中心片区改造项目现场,伴随着一阵阵机器轰鸣声,一栋栋“烂尾楼”应声倒下,工人们正在抢抓时间,平整施工用地,一派热火朝天的施工景象。

“多亏了政府部门帮我们配备防疫物资,我们严格落实防疫政策,都有佩戴安全帽和防护口罩。”镇区中心片区改造项目负责人介绍。

除了翔云镇中心片区改造项目外,龙腾峡生态旅游度假区、“第六产

业园”生态农业基地、云顶国际中医药康养基地等南安市级在建重点项目,施工方均在出入口配备防疫值守人员,现场引导员工和来访人员戴口罩、测体温以及查验健康码和行程码,确保各项防疫措施落实到位,推动项目安全有序复工复产。

作为翔云镇第一家规上工业企业——中广核(南安)风力发电有限公司,在抗击疫情关键时期,该公司实现了不停工、不停产,企业开机率超90%,产能发挥率超90%。“我们严

格落实疫情防控主体责任,做好相关防控措施,坚持车间每天不少于三次消杀,每日对员工进行体温检查,全厂实施闭环管理,严控人员出入流动,最大限度减少了疫情对生产的影响。”中广核(南安)风力发电有限公司负责人介绍。

连日来,翔云镇一手抓疫情防控、一手抓复工复产,积极实施重点项目大比拼等活动,推动企业复工复产、项目加快推进。据悉,截至目前,全镇90%的工业企业已投入正常生产,其

中,规模以上工业产值同比增长12%;6个南安市级在建重点项目和1个南安市级重点工业项目已陆续复工复产,分别完成年度投资计划的32.26%、26.2%。

此外,为更好倾听企业需求,翔云镇还成立了点对点服务专班,深入重点企业和重点项目,看生产、问经营、查防控,着力推动解决企业生产中面临的各类问题,做到靠前服务、主动服务、精准服务,给企业吃“定心丸”、注“强心剂”。

## 梅山蓉中村:发挥党建引领 筑牢“疫”线战斗堡垒

■本报记者 黄俊涛  
通讯员 洪清竹 黄玮虹

“我母亲吃了药,今天可以下床走动了,非常感谢你们的关心!”近日,李女士发来微信,向梅山镇蓉中村党委书记李文彬表示感谢。

连日来,李文彬总能收到村民向他致谢的信息。他匆匆回复“应该做的”,又回到疫情防控工作中。

据悉,本轮疫情发生以来,蓉中村村两委按照“快准严实细”要求,以强烈的担当、周密的部署、扎实的举措做好疫情防控工作,坚决助力打赢疫情防控歼灭战。

“如果不是蓉中村村干部帮忙,后果可能不堪设想。”回想起3月26日发

生的事,李女士仍心有余悸。

李女士的母亲患有多种疾病,那天因病情发作,晕倒在家。彼时,老人独居在蓉中村,而李女士因疫情防控身处码头镇。焦急万分时,李女士的妹妹想起了蓉中村村委会门口“有事找文彬”的招牌,便给“文彬”打了电话。李文彬接到电话后,马上携网格员到老人家中探望,并安排志愿者帮忙照顾。随后,他们经过一路上的多次沟通协调,成功将李女士接到母亲身边,让一家人得以安心。

3月25日,在泉州市区实习的小李,也向李文彬求助:“我奶奶80多岁了,独居在村里,你们能不能安排人去看看她?”

原来,小李的父母住在镇里的封

控区,其他家人则住在离奶奶家较远的村。李文彬立刻招呼网格员一起,带上米和菜上门探望。小李得知奶奶安好后也放心了。

“我们发挥‘党建+’邻里中心优势,发动家族、邻里共同来帮助,对老弱病残家庭直接关心到户。”李文彬说,同时镇村联动,开启绿色通道,为村民办理紧急就医通行证,实现“病有所医”。

李文彬介绍,每次开展大规模人群核酸检测,村里都会安排50多名志愿者维持秩序、提供服务。由于部分核酸检测安排在深夜、凌晨,他们提前调整灯光照明时间,给予群众安全感。为防止群众出现低血糖等情况,现场备有饮料、矿泉水、花生牛奶等,

并为医护人员提供周到的后勤保障。对于居家隔离对象、孕产妇及老年人等行动不便者,他们还安排一组人员入户做核酸采样。

除了上门做核酸采样,蓉中村还设立了物资存放点,发动近30名青年志愿者为居家隔离对象、贫困户、独居老人等特殊群体和困难群体提供送餐、配送生活物资等服务,保障群众日常生活需求。

工作人员和志愿者的辛勤付出,群众都看在眼里。获悉村妇联号召捐款捐物,“新蓉中人”李冰冰立刻捐了1000元。“在这次疫情防控中,我被他们细致入微的服务感动到了,疫情面前,每个人都应该尽自己的一分力量。”

## 给学弟学妹加餐 这位乡贤向母校捐猪肉和牛奶

本报讯(记者 赖香珠 通讯员 廖辉高)12日上午10时,一辆三轮车载着140多公斤的猪肉驶入南安市英都中学。

“洪校友很有心,说要给学生们加餐。”得知校友为学生们捐赠的土猪肉即将送到,英都中学校长洪文尖特地到校门口迎接。

10时10分,土猪肉顺利送到食堂后厨,不一会儿,食堂响起了响亮的剁肉声。

“今天做红烧肉,猪肚、排骨就拿来炖汤,接下来还可以用炸醋肉、煲汤等方式,给师生加餐。”食堂阿姨告诉记者。

据了解,这头土猪是英都中学校友会监事长洪南捐给英都中学初三阶段师生。

“我在杭州,听说学生们已经陆续复学,初三学生又面临中考,我就想尽一点微薄之力,改善一下师生的伙食,为他们补充点营养。”洪南告诉记者,此次共捐赠一只土猪和321箱特仑苏牛奶。“只要后续有需要,我还会继续捐赠,直到他们中考结束。”

“夏天快到了,我准备采购260张蚊帐,送给住宿学子。”洪南说。

记者了解到,此前洪南倡议成立英都中学校友会,并捐资10万元,为学校修缮“感恩广场”。

## 霞美镇志愿者协会开展义剪活动

本报讯(记者 赖香珠 通讯员 高婉瑜)近日,霞美镇志愿者协会会长王家安带着5名志愿者走进霞美镇政府,为“疫”线干部进行理发。

只见志愿者们动作熟练,没一会儿工夫,一个个清爽帅气的发型就完成了。“为保证安全,每服务一人,我们就会对所有工具进行消毒处理,再为下一个人理发。”其中一位理发师志愿者说。

记者了解到,这5名志愿者既是协会的成员,又是辖区一家理发店的理发师。本轮疫情发生以来,他们积极参与霞美镇疫情防控志愿服务。“看到夜以继日奋战在一线的镇村干部、民警、医务人员,忙碌到没有时间理发,就萌生了为他们解决理发难题的想法。”王家安告诉记者。

据了解,霞美镇志愿者协会已先后到霞美镇政府、霞美派出所开展义剪服务,为“疫”线干部、民警、志愿者提供免费理发,截至目前,已累计服务300余人。

## 17岁男子戴戒指被卡 消防员助其脱困

本报讯(记者 陈江涛 通讯员 苏壮培)昨日下午4时许,一名17岁男子在朋友的陪伴下,来到南安市梅山消防救援站求助。

消防站救援人员仔细查看发现,男子右手无名指上卡着一个银白色的戒指,戒指宽约0.7厘米,为钛合金材质,质地比较坚硬。男子的手指由于血液不循环,已出现浮肿现象。

救援人员一边安抚男子,一边剪下塑料瓶的垫片垫到戒指下面,确保切割时不会伤到手指。随后,救援人员拿起小型的无齿锯,寻找最佳操作位置,开始切割。

经过救援人员近五分钟的努力,男子卡在手上的戒指被顺利取下。经检查,男子的手指并无大碍。随后,男子与朋友向消防救援人员致谢后自行回家。

救援人员了解到,这枚戒指是男子前段时间网购的,戒指是个性定制,刻有自己的生日。前段时间,男子将戒指摘下,这几天,他又将戒指戴上,由于手指变粗了,戒指戴上后就摘不下来。

消防救援人员提醒,市民在佩戴戒指时,要选择圈口合适的。遇到戒指类卡手事故,要第一时间向消防或医疗部门求助,切勿盲目处理。



# 同心抗疫 共筑防线

不聚集 一米线  
戴口罩 勤洗手 常通风